
22 ΤΑΝΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ 6-7 ΙΟΥΝΙΟΥ 2015ΠΑΣΟΚ: νέο κεφάλαιο με νέο αρχηγόΟι κινήσεις ίων στελεχών στη σκακιέρα ίου Συνεδρίου που θα αναδείξει ιον διάδοχο ίου Βαγγέλη Βενιζέλου

ΤΗΣ ΒΟΥΛΑΣ ΚΕΧΑΠΑ

Α λλαγή σελίδας επιδιώκει το ΠΑΣΟΚ μέσα από το τριήμερο Συνέδριό του, που ουσιαστικά θα ρίξει τίτλους τέλους στην αρχη- γική θητεία του Βαγγέλη Βενιζέλου σηματοδοτώντας μία προσπάθεια για μετεξέλιξή του σε ένα πιο σύγχρονο κόμμα, απαλλαγμένο από βαρίδια και ενοχές του παρελθόντος. Κάτι που αποτυπώνεται και στην εισήγηση για την πορεία της Παράταξης με τη διαπίστωση για τη συγκυβέρνηση με τη Δεξιά πως «δεν κατέστη δυνατόν μια και ήμασταν ο “μικρός” εταίρος, να αναδείξουμε τις ιδεολογικές μας διαφορές με τη ΝΔ».Η περιρρέουσα πολιτική ατμόσφαιρα επηρεάζει εκ των πραγμάτων και το ΠΑΣΟΚ του 4%, που καλείται να τοποθετηθεί ανοιχτά για το θέμα της συμφωνίας και της στάσης του στη Βουλή, αλλά και για το πώς θα διαμορφώσει υπό νέο αρχηγό τις σχέσεις του τόσο με την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ όσο και με τη Νέα Δημοκρατία. Βεβαίως το ζητούμενο για το ΠΑΣΟΚ, την ώρα που ορισμένοι επιμένουν για αλλαγή ονομασίας και συμβόλων, είναι να εντοπίσει τον τρόπο ώστε να καταστεί ο κεντρικός πυρήνας διεργασιών στον χώρο της σοσιαλδημοκρατίας και της Κεντροαριστεράς.Ολα αυτά μέσα από μία πενιχρή οικονομική κατάσταση της Χαριλάου Τρικούπη που κατάφερε να καλύψει οργανωτικό του Συνέδριο μέσα από τη συνδρομή των τριών ευρώ των
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37.000 μελών που ψήφισαν για την εκλογή συνέδρων.
«ΕΑΝ ΦΥΓΕΙ Η ΣΦΑΙΡΑ...».Στο Συνέδριο που άρχισε χθες χλιαρά, καθώς η ομιλία του Βαγγέλη Βενιζέλου λόγω της προ ημερήσιας διατάξεως συζήτησης στη Βουλή μετατέθηκε για σήμερα το μεσημέρι, δεν αναμένονται ιδιαίτερες εκπλήξεις. Ο μόνος λόγος για να αλλάξει η ατζέντα είναι να υπάρξουν αιφνιδιαστικές πολιτικές εξελίξεις, π.χ. εκλογές, κάτι που θα σήμαινε σύμφωνα με στελέχη του κόμματος ότι σε αυτή την περίπτωση θα παρέμενε πρόεδρος ο Βαγγέλης Βε- νιζέλος για να οδηγήσει το κόμμα στις κάλπες. Ομως αυτό είναι δύσκολο να συμβεί εξηγεί πρωτοκλασάτο στέλεχος λέγοντας πως «εάν φύγει η σφαίρα από το όπλο δεν γυρίζει πίσω». Κοινώς εάν μέχρι τη λήξη του Συνεδρίου δεν υπάρξουν πολιτικά απρόοπτα ο κ. Βε- νιζέλος θα αποχωρήσει, όπως ο ίδιος έχει ξεκαθαρίσει, από την ηγεσία και τη μεθεπόμενη Κυριακή στις 14 Ιουνίου η βάση θα εκλέξει τον νέο αρχηγό. Ο ίδιος χθες απόθεσε, όπως είπε, την εντολή που πήρε το 2012 στους συνέδρους και προειδοποίησε πως: «Ισως κάποιοι νομίζουν ότι με την αποχώρησή μου θα βρουν το πεδίο ελεύθερο για την άλωση και αλλοίωση του μικρού ΠΑΣΟΚ -  θα με βρουν αποφασιστικά απέναντι τους».Ολα αυτά υπακούουν και σε μία άλλη συνθήκη. Να διεξαχθεί το Συνέδριο ομαλά και να μην εκδηλωθούν κινήσεις που θα ερμηνευθούν ως προσπάθεια ανατροπής καταστάσεων. Μέχρι στιγ

μής έχουν ακουστεί καταγγελίες για προσπάθεια νοθείας στην ανάδειξη των συνέδρων αλλά και γκρίνιες για ελεγχόμενο σώμα συνέδρων αφού περίπου το 40% των συνέδρων είναι αριστίνδην, κάτι που όμως αποτελεί πρόβλεψη του καταστατικού.Μια πιθανή κίνηση που θα άλλαζε τις ισορροπίες θα ήταν, για παράδειγμα, η κατάθεση αιφνιδιαστικής πρότασης για αλλαγή του καταστατικού για τον τρόπο εκλογής του προέδρου. Ηδη σχετική εισήγηση έχει κάνει ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ με το σκεπτικό ότι «δεν μπορούν να βγάζουν πρόεδρο του κόμματος οι περαστικοί». Μπροστά σε μια τέτοια πιθανότητα, οι υποψήφιοι μέχρι σήμερα πρόεδροι αναμένεται να ξεσηκωθούν και να μιλήσουν για πραξικόπημα καθώς είτε άμεσα είτε με έμμεσοΟι ιέσσερι$ υποψήφιοι, οι πιθανά 
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σιη διαδικασία ανάδειξΜ νέου προέδρουτρόπο έχουν ταχθεί υπέρ της ανάδειξης του νέου ηγέτη με ανοιχτές διαδικασίες. Μέχρι στιγμής οι υποψήφιοι για τη διαδοχή του Βαγγέλη Βενιζέλου είναι τέσσερις: Φώφη Γεννηματά, Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, Ανδρέας Λοβέρδος και Θανάσης Χειμωνάς.Για να επικυρωθούν οι υποψηφιότη- τές τους θα πρέπει να συγκεντρώσουν έκαστος 200 υπογραφές μοναδικές από το σύνολο των 2.000 συνέδρων. Κάποιοι στη Χαριλάου Τρικούπη υποψιάζονται ότι μπορεί στο παρά πέντε να θέσει υποψηφιότητα ο Κώστας Σκανδαλίδης, κάτι που ωστόσο ο ίδιος δεν επιβεβαιώνει, ενώ έκπληξη θα ήταν η προσγείωση στο Συνέδριο μιας υποψηφιότητας της Εύας Καϊλά, η οποία ωστόσο έχει πει

αρμοδίως ότι δεν ενδιαφέρεται γη προεδρία.Τα δεδομένα στη σκακιέρα του Συνεδρίου είναι τα ακόλουθα: και οι τέσσερις υποψήφιοι μιλούν για αλλαγή κατεύθυνσης του ΠΑΣΟΚ. Αναφέρονται στην αναγκαιότητα μετεξέλιξής του και οι διαφορές τους εντοπίζονται στις αποχρώσεις των αλλαγών που θα επιδιώξουν στην προσπάθεια μετασχηματισμού του κινήματος. Με τους Ανδρέα Λοβέρδο και Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο να μην αποκλείουν κάτι ευρύτερο από το σημερινό ΠΑΣΟΚ και τη Φώφη Γεννηματά να διατηρεί τους συνδετικούς ιστούς και με το λεγόμενο παραδοσιακό ΠΑΣΟΚ. Ο Ανδρέας Λοβέρδος θεωρεί καλή ιδέα την 4 εκλογή από το Συνέδριο του γραμματέα και ενδεχομένως και αντιπροέδρου του ΠΑΣΟΚ. Η πλειοψηφία των συνέδρων δείχνει να τάσσεται υπέρ της εκλογής της Κεντρικής Επιτροπής από το Συνέδριο, επομένως το κεντρικό κομματικό όργανο δεν θα βρίσκεται υπό τον απόλυτο έλεγχο του νέου προέδρου.
Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΗΜΕΡΑ. Στην εισήγηση για το μέλλον του ΠΑΣΟΚ που παρουσίασε ο Χρήστος Πρωτόπαπας ασκείται κριτική στον ΣΥΡΙΖΑ με την αναφορά πως η πολιτική του χαρακτηρίζεται από ανυπαρξία σχεδίου για την οικονομία και τη χώρα και έλλειψη κυβερνησιμότητας. Γίνεται επίσης λόγος για τερατογένεση της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ σε μια επικίνδυνη εθνικολαϊκιστική βάση.Για Το Ποτάμι επιχειρείται άνοιγμα, καθώς αναφέρεται ότι αν και δεν εκφράζει συγκεκριμένο ιδεολογικό ρεύμα, λειτουργεί ως θυρίδα ανέντακτων ψηφοφόρων, «ωστόσο είναι ο πιο συγγενής πολιτικός μας χώρος». Σε ό,τι αφορά τη ΝΔ, επισημαίνεται ότι «σε κάθε περίπτωση είναι για μας κρίσιμο ζήτημα η εκ νέου ανάδειξη των πολιτικών και ιδεολογικών μας διαφορών». Τέλος, τονίζεται η ισχυρή θέση του ΠΑΣΟΚ για τη συνεργασία χωρίς συμμετοχή στην κυβέρνηση όλων των δυνάμεων που δεσμεύονται για την παραμονή της χώρας στη ζώνη του ευρώ.


